



频繁呕吐,新生女婴小肠卷如“苹果皮”

患有重度先天性肠闭锁生命垂危,经抢救现已脱离生命危险

本报淄博12月26日讯(记者樊舒瑜 通讯员 孙彬)她出生仅仅只有9个小时,然而频繁的呕吐,使得她与其他刚出生的宝宝“与众不同”。父母的焦虑、医生的紧张充斥着整个病房。在当地医院行彩超检查后,提示“腹部双泡征(考虑十二指肠闭锁可能)”。

因当地医疗条件有限,焦急的父母带着她来到淄博市妇幼保健院新生儿科。在经过小儿外科张正茂主任的会诊后,孩子“先天性小肠闭锁”确诊无疑。手术是挽救孩子生命的唯一方法。然而,对于这个出生不到一天,体重仅仅只有4斤的宝宝来说,麻醉、手术

创伤、感染、术后的营养,像一座大山摆在孩子及其父母面前,手术的成功率只有50%。

“只要有一线希望,我们也要救孩子!”父母的决心感动了在场的所有医护人员。经过仔细术前准备,孩子顺利的来到了手术室。然而,在手术中探查发现,孩子不

仅仅是只有小肠闭锁,同时还有十二指肠的隔膜,并且小肠全长肠系膜发育不良,仅有一条血管弓,小肠呈“苹果皮”样卷曲。在张正茂主任和其助手精湛的技艺下,经过一个半小时的努力,成功完成“十二指肠隔膜切除+闭锁小肠端吻合术”。孩子由手术室转

到了NICU。

在经过了医护人员33天精心呵护下,孩子现在每次可以吃45ml奶,没有呕吐、排便正常。孩子的脸上也露出了天使般的笑容。像这样的孩子能救活,是医学的奇迹、生命的奇迹,而奇迹在这屡屡发生。

人,应该逼自己一次

很长很长时间以来,我一直认为自己是个地地道道的音乐盲,没有乐感,没有音高概念,节奏感也很弱。上师范的时候,音乐考试几乎都是勉强过关,甚至有时是在音乐老师高抬贵手下才过的关。当时觉得无所谓,反正以后我不教音乐。

参加工作后我在乡镇小学,学校组织的班级活动还好,能应对自如。可是学校组织的教师活动我就原形毕露了。排练时听不清旋律,踏不准节奏,动作僵硬,甚是狼狈,以至在排练时就夭折了。命运似乎很喜欢和我开玩笑,专找我的弱点做文章。在我干德育主任的第一年音乐教师辞职了,元旦汇演的节目是幼儿园的老师帮忙编排的舞蹈。可是舞蹈刚具雏形,由于幼儿园的事多,那位老师就不再来帮忙了。既然天将降大任于我也,我就“勇敢”地

硬着头皮上阵了。别人从零开始,那么我从负数开始。我反复听音乐记旋律,看光碟,和孩子一起琢磨每一个动作。上天睁眼了!我们的舞蹈在元旦汇演中获得第一名(当时11所小学)。第二学期一开始我就备战“百灵”艺术节,但我那时真的是有点不知天高地厚,为追求舞台效果我选择的舞蹈很唯美,但太难,脱离了我和学生的实际。有人说办法总比困难多,经过一番折腾,我们的舞蹈代表乡镇参加了区第八届“百灵”艺术节并获奖。经过这两次风雨的洗礼,在这方面开始走向成熟。第二年的元旦汇演我选的舞蹈很合适,用时也不多,在汇演时无论视觉还是听觉都很出彩。此时,我的信心已满满的。风雨之后的彩虹终于出现了,08年我们编排舞蹈在区第十届“百灵”艺术节获得好评,

被推荐参加市“百灵”艺术节的比赛。后来有了音乐教师,我这光荣的历史使命也随之结束。

近来我的颈椎、腰椎不太好,有人建议我去跳舞,说这种舞对腰椎很有好处。我心怯不敢去,怕跟不上,更怕自己的别致动作会成为别人的笑料。在被强拉去之后才发现,这种舞对我来说并不难。几次下来之后,我觉得自己跳得很不错,节奏稳定,动作协调,而且动作比较标准。

于是,我在想,之所以今天我能在人前跳舞,是因为那段被逼无奈的岁月,那段人前流汗人后流泪的日子,是那时那地那种情况让我把自己逼了一次。

人,有时候确实应该逼自己一次。不逼自己一次,你不会真正了解你自己。

(临淄区康平小学 王晓云)

邻居 青蛙 睡莲

楼下的小公园里有一池塘。池塘里住着一群青蛙,长着两棵睡莲。那睡莲长得很茂盛,一粉一白,很漂亮。尤其是那白色的。

一场大雨过后,青蛙开始活跃起来,每到夜晚就呱呱的叫个不停。这声音,有人欢喜有人愁。这不,青蛙的叫声就影响了一邻居的睡眠。邻居说是睡莲给青蛙提供了鸣叫的舞台,并且说,只要把池塘的睡莲处理了青蛙就不叫了。那可是两棵美丽的睡莲啊,没有了它们,那池塘的水可就真成了死水了,谁还会在这里驻足呢?我不好说什么,毕竟睡不着的不是我。只告诉他,这两棵睡莲是另外两个邻居特意放上的,而后没有作声。

傍晚吃过晚饭,我去卧室开窗通风。无意中瞥见楼下池塘边有一个白色的身影,正拿着带钩

子的长杆子,使劲地扒池塘里的睡莲,还不时把钩上来的睡莲狠狠地摔在木栈道上。池塘里满是残叶败花,一片狼藉。此时一丝愤怒涌上心头,但又能奈何于他?只有默默地为那一粉一白的睡莲致哀罢了。

到了晚上,起初我还听到几声蛙鸣,后来也许是睡着了,没怎么听到蛙叫。

第二天晚上,也许是开着窗户的缘故,我又听到了青蛙的叫声,而且感觉叫声比以前更响亮了。一丝欣喜之余又有一丝担忧:他又要失眠了,会不会……我不仅为那睡莲暗暗祈祷。不过这担心倒是多余的了,后来一直没看到池塘边出现那白色的身影。

再后来,有人拍了池塘里睡莲的照片发到小区群里,并配文:夏天到了,捉蝉去!

(临淄区康平小学 王晓云)



文明上网 为创造文明健康的网络环境,使网络成为传播先进文化、传播正能量的阵地,近日,沂源四中隆重举行“远离网吧、文明上网”启动仪式。(刘士春 翟乃文)



严禁教师有偿补课 近日,沂源县南麻街道中心小学开了专门的严禁教师参加有偿补课会议,严禁与校外培训机构联合进行有偿补课。(徐纪梅)



大课间活动 为丰富校园文化生活,提高学生们的体质,培养学生集体主义观,近日,沂源县西里镇金星完全小学举行了排球操比赛。(王洁 丁文秀 王桂荣)



学前教育发展会 日前,沂源县南麻街道中心园全园教师参加了《全市学前教育发展共同体推进会》,听取关于“学前教育共同体建设园长的思与行”报告。(马福燕)



数字化教学 为进一步推进数字化教与学的变革,建设高效课堂,沂源悦庄镇中心小学初步摸索出一对数字化手段融入课堂教学方法,调动了学生的学习积极性。(梁海亮)



防中毒教育 为提高幼儿的安全防范知识,避免煤气中毒事件发生,近日,沂源县南麻街道西台幼儿园大班开展了“预防一氧化碳中毒”安全教育活动。(张秀英)



课堂教研研讨 为促进教师专业素养的提升,以“关注学情、改进策略、促进成长”为主旨,近日,沂源县大张庄镇中心小学举行课堂教研研讨活动。(伊希友)



成立文学社 为激发学生对文学的热爱,提高写作水平,沂源四中近日成立杨帆文学社。该文学社共吸纳100余名学生。(刘士春)



爱国教育 为增强同学们的爱国情怀,提升同学们的爱国热情,近日,沂源县东高庄小学组织了“祖国在我心中”手抄报比赛。(代元霞)



多彩大课间 本学期,沂源四中推出一系列新举措,丰富大课间活动的内容,为学生每天锻炼一小时创造了良好的条件,深受全体师生的欢迎。(刘士春 翟乃文)



爱劳动教育 为引导少先队员形成良好的劳动习惯,近日,沂源县西里镇金星完全小学开展“劳动最光荣 争做新时代好少年”系列主题活动。(王兆云 徐东)



家校共育活动 近日,沂源县南麻街道东赵庄完小举行家校共育活动,广泛征集家长对学校和教育工作的意见与建议,旨在办好人民满意的教育。(董宁宁)



组织听评课活动 为促进教学常规管理,提高教师的课堂教学质量,近日,沂源县南麻街道中心小学组织了听评课活动,教师们都反映受益匪浅。(徐纪梅)



强化餐厅管理 沂源悦庄镇中心小学多举措加强餐厅安全管理,严格落实供货、贮存、加工、烹饪、消毒等一系列管理制度,确保师生吃得健康、安全。(梁海亮 陈志先)



搭建创意活动 为促进幼儿富有创造性的发展,近日,沂源县悦庄镇赵庄幼儿园开展了“快乐搭建、创意无限”活动。(沈玉珍)



组织赛课活动 为提高课堂教学质量,促进对课程改革发展深入研究,近日,沂源县南麻街道中心小学开展了语文优质课赛课活动。(徐纪梅)



幼儿园课题研讨 近日,三年发展规划《幼儿园活动开展与幼儿学习品质培养》课题组第一次研究会在沂源县悦庄镇中心幼儿园举行。(张静 唐梅)



感受中国传统文化 为加深对元旦的认识,近日,沂源县南麻街道西台幼儿园以“红红火火迎新年,热热闹闹做手工”为主题开展丰富有趣的手工制作活动。(崔秀云)



教师寄语激励 为发挥学生成长导师作用,体现教师育人价值,近日,沂源县大张庄中学开展了“教师寄语 激励学生成长”活动。(祝丰元)



精准扶贫 为精准扶贫实现全面小康社会,近日,沂源四中党组织积极筹措资金,研究扶贫脱贫办法,争取为当地困难户脱贫尽一份力量。(刘士春 翟乃文)